
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 856 
 Aos 18 (dezoito) dias do mês de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 

na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado a rua da alegria nº 41 (quarenta e 

um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a 

Câmara de Vereadores para a sessão plenária ordinária nº 856 (oitocentos e cinquenta e 

seis) com presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto os 

vereadores Adílio Cordeiro e Flávio Rocha.  

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, justificou a ausência dos vereadores, depois pediu 

ao Sr. Ronaldo Cavalcante, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. 

Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que 

colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, 

foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 

 Aberto o pequeno expediente e não havendo proposição escrita a ser apresentado 

a Sra. Presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores, não 

havendo inscritos foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 

não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência 

foi encerrado o expediente. 

 Na ordem do dia a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto 

de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal com o número de ordem 426/2025 que 

dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 

2026, posteriormente encaminhado as comissões de legislação, justiça e redação; e 

finanças e orçamento, para ser analisado e receber o devido parecer. 

 Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 

como relator para a comissão de legislação, justiça e redação o vereador Max Saturno e 

para a comissão de finanças e orçamento o vereador José Jacinto, para exarar o parecer.  

 Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou ainda 02 (dois) Projetos de Lei de 

autoria do Poder Executivo Municipal com o número de ordem 425 e 427/2025 em 

regime de urgência, posteriormente encaminhados as comissões competentes para serem 

analisados e receberem o devido parecer.  

 Recebido os projetos pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 

como relator para os 02 (dois) projetos na comissão de legislação, justiça e redação o 

vereador Max Saturno e para a comissão de finanças e orçamento, o vereador José 

Jacinto e para a comissão de educação, no projeto 427/2025 o vereador Edson Cabral 

Neto. No momento a Sra. Presidente suspendeu a sessão 10 (dez) minutos para que os 

projetos fossem analisados e recebessem os pareceres. Reaberta a sessão a Sra. 

Presidente pediu aos relatores Max Saturno, José Jacinto e Edson Cabral Neto, que 

apresentassem os relatórios com os pareceres dados aos 02 (dois) projetos, após a 

apresentação dos relatórios com os pareceres favorável a aprovação dos referidos  



 

 

 

 

 

 

projetos, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não havendo contestação 

por parte dos Srs. Vereadores foram postos em votação sendo aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes, posteriormente encaminhados ao Chefe do 

Poder Executivo para serem sancionados e posteriormente publicados.  

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Aproveitando o espaço a Sra. Presidente facultou a palavra ao Secretário de 

Educação Professor Diego Moreira. Iniciou saudando os representantes do Poder 

Legislativo e os secretários do Poder Executivo Municipal, todos que compõem a Banda 

Musical Ipiranga no nome do Presidente Jhonata, disse que entra para história e que está 

de parabéns essa Casa Legislativa e a Banda Musical Ipiranga pela aprovação desse tão 

importante projeto que irá fazer parte da disciplina do ensino neste município, disse 

também que tem muitas pessoas que passaram pelo ensinamento da música aqui e 

lembrou o Maestro Nilton Rodrigues, que fez longo trajeto na história da Banda 

Musical Ipiranga e da preocupação que já tinha aquele líder, disse que esse ano a 

secretaria de tecnologia tem como tema o Dr. Floriano Gonçalves e pensa em resgatar a 

“Pedra Letrada” será criado o Parque da Pedra Letrada, disse hoje sentir-se honrado por 

fazer parte do grupo e como xexeuense e Secretário de Educação coloca-se a disposição. 

 Foi também facultado a palavra ao presidente da Banda Musical Ipiranga o Sr. 

Jhonata, que após saudar a todos agradeceu o apoio de toda a câmara de vereadores 

junto ao Prefeito Thiago Gonçalves, que com essa parceria da Banda Musical Ipiranga e 

Prefeitura de Xexéu irá formar muitos profissionais neste município. 

 Facultado a palavra aos vereadores, com a palavra o vereador Edson Cabral 

Neto, saudou os nobres colegas vereadores, secretários, autoridades, músicos, 

professores e mestres que ministram esse dom, disse que essa é uma noite histórica que 

ate se emociona, nascido e criado em Xexéu e juntamente com os colegas vereadores 

aprovaram esse projeto, disse que fez parte dessa Banda Musical no tempo do Maestro 

Nilton Rodrigues, não pôde continuar porque precisava estudar, lembra da sua primeira 

tocada, disse que hoje a Sociedade Ipiranga não é só uma simples banda comum e terá 

no seu quadro coordenador e professores e é um prazer participar desse dia histórico, 

lembra ainda do convite feito pelo seu saudoso pai para participar da Banda Musical, 

disse que nada mais merecido de que esse projeto ora aprovado em prol dessa banda, 

falou do trabalho do Maestro Nilton Rodrigues, agradeceu pela convivência com todos e 

pelo apoio dos vereadores e do Prefeito Thiago. 

 Depois fez uso da palavra o vereador José Jacinto, saudou os nobres vereadores, 

Secretário de Educação Diego Moreira, Diretores e músicos e o Maestro Cavalcante da 

Banda Musical Ipiranga e público em geral, disse para o colega e vereador Edson Neto 

que iria mais adiante que começou com o Maestro Sebastião Morais, e que não foi 

muito além, disse que vendo a apresentação da Banda Ipiranga no evento realizado no 

centro de Xexéu, falou com o prefeito para ele promover uma apresentação dessa banda 

no Recife, finalizou dizendo que a Banda Ipiranga é muito importante e já animou 

muitas partidas de futebol no campo de Xexéu. 

 Também fez uso da palavra o vereador Max Saturno, cumprimentou os nobres 

pares, o secretário Diego Moreira, o presidente da Banda Jhonata e todos que fazem 

parte dessa instituição, parabenizou a Banda Ipiranga e o Prefeito Thiago, por mandar  



 

 

 

 

 

 

esse projeto tão importante e que estava nessa casa desde 2022 e que hoje foi votado e 

aprovado, ressaltou que o valor inicial do projeto era de 02 (dois) salários passando hoje 

para 09 (nove) salários mínimos com o acréscimo de 400% (quatrocentos por cento) e 

quem ganha é o nosso povo, os jovens e toda a educação, parabenizou a amiga Maria 

Joice pelo seu trabalho e dedicação a música, parabenizou também a funcionária dessa 

casa Sra. Erika, pela sua aprovação no concurso público e ser a mais nova funcionária 

pública estadual. 

 Ainda fez uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a todos 

parabenizou e destacou a importância desta Casa Legislativa pela aprovação desse 

projeto e ao apoio do Prefeito Thiago, disse que esta casa está escrevendo mais uma 

página importante na história do nosso município, um projeto que vai muito além de 

número e de recursos financeiros, trata-se de reconhecer, valorizar e fortalecer um 

verdadeiro patrimônio cultural, essa instituição que há décadas ecoa sua música em 

nossas ruas, praças e eventos, não é apenas um conjunto de instrumentos afinados é uma 

escola de vida, investir na Banda Musical Ipiranga é investir na juventude, na educação, 

no presente e no futuro da nossa cidade, finalizou dizendo que pode contar com essa 

casa. 

 Fez também uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos 

iniciou suas palavras agradecendo a Deus por esse momento tão espacial, participando 

da votação deste tão importante projeto de reconhecimento da instituição da Banda 

Musical, que não apenas abrilhanta nossos eventos cívicos e culturais, mas também 

forma nossos jovens com disciplina, cidadania e amor a música, esta iniciativa valoriza 

nossa cultura e fortalece a identidade do nosso povo. 

 Fez ainda uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar a 

todos, parabenizou o prefeito pela iniciativa de ampliar esse projeto que vem tramitando 

desde 2013, disse que essa casa vem contribuindo para o município e tem orgulho dos 

vereadores dessa gestão e que todos os projetos que estão vindo só engrandece a 

população e dos grandes projetos é esse, que não só vai beneficiar a Banda Musical 

Ipiranga e sim os jovens desse município, essa banda que vem formando jovens desse 

município nada mais justo de que a aprovação desse projeto e no amanhã terá grandes 

frutos, hoje a Banda Ipiranga está sendo privilegiada por esse projeto, finalizou 

parabenizando a servidora dessa casa Sra. Erika pela aprovação e integração na Rede 

Estadual.  

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente passou a Presidência da 

Mesa Diretora ao 1º (primeiro) secretário vereador Deivion Demostenes, para fazer uso 

da palavra. Inicialmente saudou os nobres vereadores, o Secretário de Educação 

Professor Diego Moreira, os que fazem a Banda Musical Ipiranga, os funcionários desta 

casa e público em geral, parabenizou a todos da Banda Musical Ipiranga por essa 

conquista que não é só dos seus membros mas de todos os xexeuenses, parabenizou o 

Prefeito Thiago, pela iniciativa de representar e ampliar esse grande projeto que vem 

beneficiar a instituição Banda Musical Ipiranga e os jovens desse município, finalizou 

dizendo que contem sempre com essa casa e estão aqui a disposição de todos.  

 Retornando ao cargo a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos, convocou 

uma nova sessão para o dia 25 do mês de agosto do ano em curso às 20:00 (vinte) horas  



 

 

 

 

 

 

no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de 

Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 18 de agosto de 2025. 
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ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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